
 

 

 

実施場所 栃木公民館 小学校区 栃木地区内の小学校 

開催日 主に７月の土曜日 年間開催日数 ５日 

参加対象者 栃木地区内の 1 年生～6 年生 参加人数 ４０人（登録人数） 

安全管理員数 ２人 学習アドバイザー数 １人 

申込み手続き等 来館又は電話で受付 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【活動概要】 

 

   １．友だちづくり                 …7/ 2（土） 

  ２．おもしろ科学実験                 …7/ 9（土） 

３．バルーンアート                         …7/16（土） 

  ４．「わくわくグランディ科学ランド」見学    …7/22（金） 

  ５．ビデオ鑑賞…いのちの授業               …7/30（土） 

      「ぶたの P ちゃんと３２人の小学生」 

栃木公民館こどもサークル 【栃木市】 

☆教えてください、工夫やポイント☆ 

○活動内容はどのように決めてるの？ 

 講座終了時にアンケート（①こんな活動をやってみたいな、②全体を振り返っての感想を書いてみよ

う）を実施し、子どもたちの興味や関心を調べ、担当の社会教育指導員と公民館職員で、検討を重ね決

定しています。 

○学校や保護者との連携を図る工夫は？ 

 地区内の小学校へ活動内容のチラシを持参し、各小学校から 

保護者へ配布していただき周知を図っています。 

○ボランティア等の協力者を集める工夫は？ 

 担当の職員が、必要に応じて講座のボランティア等の協力者を探す 

ようにしています。 

○活動がうまく進むポイントは？ 

 ５回の連続講座の内容を工夫したこと。例えば、１回目に「友だちづくり」で出会いの楽しさを感じ、

５回目に、友だちの良さ、繋がりの大切さを実感できる内容にしました。さらに、１回は外に出かける

内容なども取り入れました。 

 毎回、各講座の終了時に、個人ノートに「①今日やったこと、②感じたり気付いたりしたことを自由

に書いてみよう」などの項目を記入させ、担当からの励ましのコメントを入れたり、次回の講座内容や

面白さを PR し、子どもたちの参加意欲を高めました。 

 また、第１回講座にて、仲間意識を持たせるため、グループ編成をし、リーダー、副リーダーを決め

ました。 

○活動や子どもたちへの想いを一言！ 

 地区内の小学校では、参加者数にやや偏りが見られましたが、７月中の５回の短い講座だったにも関

わらず、毎回、子どもたちが各講座の様々な体験をとおして成長していく姿を見ることができました。「ま

た来年も参加したい。」、「友だちがいっぱいできてうれしかった。」などの子どもたちの意見があり、担

当者として励みとなっています。 

私達が紹介します！ 

  
社会教育指導員  公民館職員 

 赤間 さん    毛塚 さん 

 

講座：バルーンアート 

【問い合わせ先】 

栃木市教育委員会事務局生涯学習課 栃木公民館 

栃木市日ノ出町 14番 36号   ＴＥＬ：0282（21）0352 


